
 Р Е Ш Е Н И Е
№ 11166 

гр. София,    21.03.2026 г.

В ИМЕТО НА НАРОДА

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Второ отделение 77 състав,  в 
публично заседание на 22.01.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Евгения Баева

 
 
при участието на секретаря Антонина Митева, като разгледа дело номер 6800 
по  описа  за  2025  година  докладвано  от  съдията,  и  за  да  се  произнесе  взе 
предвид следното:

 Производството  е  по  реда  на  чл.  226,  вр.  145  и  следващите  от  Административно-
процесуалния кодекс (АПК), вр. чл. 84, ал. 1 от Закона за марките и географските означения 
(ЗМГО).
Образувано е по жалбата на „Тесла Холдинг“ АД, със седалище и адрес на управление Република 
Ч., [населено място], срещу Решение № 80-(1)/17.05.2023 година на Председателя на Патентно 
ведомство на Република Б. (Решението) в частта, с която е отменено действието на територията на 
Република Б. на международна регистрация на марка с № 504569 T. комбинирана за следните 
стоки : Клас 01 : „Специални материали за използване в електротехниката и електрониката, а  
именно химически продукти с много висока честота“; Клас 07 : „Машини, едноцелеви машини и 
устройства, използвани в производството на електронни и електрически апарати, както и части за 
тях,  по-специално  електронни  машини  за  литографски  печат“;  Клас  09  :  „Лазери  и  лазерни 
измервателни  и  телекомуникационни  устройства,  термистори,  потенциометри,  кондензатори, 
съединители и други свързващи устройства и т.н.,  подробно описани в Решението;  Клас 10 :  
„Електронни  медицински  апарати  и  устройства  за  използване  при  изследване,  диагностика  и 
терапия, включително апарати за стимулиране на функциите на живите организми“; Клас 11 : 
„Лампи,  газоразрядни  лампи,  флуоресцентни  лампи,  газови  лампи,  осветителни  устройства, 
ядрени инструменти“; Клас 14 : „Електронни часовници и часовници от всякакъв вид“; Клас 15 : 
„Електронни  музикални  инструменти,  електронни  чукчета  за  настройване  на  клавишни 
инструменти“ и Клас 28 : „ Електронни играчки, електронни строителни игри“.
Жалбоподателят твърди, че административният орган неправилно е приел, че стоките от класове 
01,  07,  09,  10,  11,  14,  15 и 28,  подробно описани в Решението,  не са използвани.  Твърди, че 



административният орган неправилно е приел, че договорите, сключени с „Тесла Блатна“ АД и 
„Тесла Батерис“ АД, не са  относими съм предмета на спора,  тъй като касаят марка с  рег.  № 
504571. Твърди, че органът не е съобразил, че в договорите, сключени с „Тесла Батерис“ АД, 
„Тесла Блатна“ АД, „Тесла Електронтюбс“ ООД и „Тесла Стропков“ АД на лизингополучателите е 
отстъпено право да регистрират търговско име,  съдържащо обозначението „T.“.  Твърди, че за 
периода 26.07.2016 – 26.07.2021 година е използвал стоките от регистрираната марка. Моли съда 
да постанови решение, с което да отмени решението в обжалваната част. 
Подадена е жалба и от „Интернет Груп“ ООД със седалище и адрес на управление Република С., 
[населено  място],  против  Решение  №  80-(1)/17.05.2023  година  на  Председателя  на  Патентно 
ведомство на  Република Б.  в  частта,  с  която е  оставено без  уважение искането за  отмяна на  
признаването на действието на територията на Република Б. на международна регистрация на 
марка с № 504569 T. комбинирана за следните стоки : Клас 09 : „Електрохимични източници на 
ток,  пасивни  компоненти,  по-специално  резистори,  бобини  и  други  индуктори,  защитни 
елементи, активни компоненти, тръби за картини, рентгенови тръби и други тръби, по-специално 
фотоумножителни тръби, хиперчестотни тръби, тръби за камери, предавателни тръби, тръби за 
микровълни, магнитни и електромагнитни компоненти, аксесоари и резервни части за електронни 
потребителски  устройства,  по-специално  електромагнитни  и  електроакустични  конвертори, 
микрофони, възпроизвеждащи устройства и усилватели, компоненти, части и принадлежности на 
всички горепосочени стоки, електронни тръби“ и клас 11 „източници на светлина, осветителни 
тела“.
Жалбоподателят  твърди,  че  органът  неправилно е  приел,  че  стоките  са  използвани от  „Тесла 
холдинг“ АД за периода 26.07.2016 – 26.07.2021 година. Твърди, че представените от притежателя 
на марката доказателства не обосновават извод за използване на марката. Моли съда да постанови 
решение,  с  което  да  отмени  решението  в  обжалваната  част.  Претендира  направените  пред 
инстанцията съдебно-деловодни разноски.
В  съдебно  заседание  жалбоподателят  „Тесла  Холдинг“  АД,  чрез  процесуален  представител, 
поддържа жалбата и оспорва жалбата на „Интернет Груп“ ООД. Претендира направените пред 
инстанцията съдебно-деловодни разноски.
Жалбоподателят „Интернет Груп“ ООД, чрез процесуални представители, поддържа жалбата и 
оспорва жалбата на „Тесла Холдинг“ АД. Претендира направените пред инстанциите съдебно-
деловодни разноски.
Ответникът  –  Председателят  на  Патентното  ведомство  на  Република  Б.,  чрез  процесуален 
представител,  оспорва  двете  жалби.  Моли  съда  да  постанови  решение,  с  което  да  отхвърли 
жалбите. Претендира присъждане на юрисконсултско възнаграждение. 
Съдът  след  преценка  на  събраните  в  хода  на  административното  и  съдебното  производство 
писмени документи приема за установено от фактическа страна следното:
Административното производство е  започнало по искането на „Интернет груп“ ООД с вх.  № 
4271/26.07.2021 година за отмяна на признаването на действието на територията на Република Б. 
на международна регистрация и марка с № 504569 “T.“ комбинирана за стоките от класове: 1, 7, 9, 
10,  11,  14,  15  и  28  на  Международната  класификация  на  стоките  и  услугите,  тъй  като  за 
последните пет години, марката не е използвана за територията на Б..
Притежателят на марката е уведомен за започналото производство и с Възражение от 02.11.2021 
година е навел твърдения за недопустимост на искането, тъй като „Интернет груп“ ООД не е 
собственик  на  марката,  няма  право  на  ползване  върху  нея  и  не  я  ползва.  В  условията  на 
евентуалност е навел твърдения за неоснователност на искането, тъй като използва марката на 
територията  на  Република  Б.  през  последните  пет  години.  Към възражението  са  представени 



писмени  документи  :  договори  за  лицензия  на  търговската  марка  “T.“,  по  които 
лицензополучатели  са  дружествата  „Тесла  Стропков“  АД,  „Тесла  електронтюбс“  ООД,  „Тесла 
батерис“ АД, „Тесла блатна“ АД, фактури,  издадени от дружествата за продажба на стоки на 
територията на Б., каталози на продукти с марката „T.“ на български език, страница от брошура и 
снимки на стелажи с продукти с марката „T.“.
С Решение № 80-(1)/17.05.2023 година Председателят на Патентно ведомство на Република Б. Е 
ОТМЕНИЛ ДЕЙСТВИЕТО на територията на Република Б.  на международна регистрация на 
марка  с  №  504569  “T.“  комбинирана  за  следните  стоки  :  клас  01:  Специални  материали  за 
използване на електротехниката и електрониката, а именно химически продукти, с много висока 
чистота; клас 07: Машини, едноцелеви машини и устройства, използвани в производството на 
електронни и електрически апарати, както и части за тях, по-специално    електронни машини за 
литографски печат; клас 09: Лазери и лазерни измервателни и телекомуникационни устройства, 
термистори, потенциометри, телекомуникационни релета, превключватели, печатни схеми, диоди, 
транзистори,  тиристори,  диаци  и  триаци,  дискретни  полупроводникови  детектори,  кварцов 
резонатор,  устройства  и  части  от  пиезоелектрическа  керамика,  керамика  за  микровълни, 
електроннолъчеви  тръби,  микроелектронни  схеми,  особено  монолитни,  интегрални  схеми, 
хибридни интегрални схеми, интегрални комутационни схеми, интегрални схеми за съхранение, 
микропроцесори,  оптеоелектронни  устройства,  фотоелектрически  компоненти, 
светлопредавателни  устройства,  устройства  за  наблюдение,  електролуминисцентни  панели, 
елементи и схеми за микровълнови, феритни компонентни, различни електронни схеми, филтри, 
апарати и  устройства  за  предаване  на  сигнал,  апарати и  устройства  за  кабелна  комуникация, 
телефонни апарати, телефонни централи, диспечерски и конферентни устройства, устройства за 
комуникация,  видео  телефони,  устройства  за  техники  за  предаване,  устройства  за  цифрово 
предаване на информация, устройства за интегрирани телекомуникационни мрежи, устройства за 
дистанционна  сигнализация,  наблюдение  и  измерване,  радиокомуникационни  и  телевизионни 
апарати  и  устройства,  телевизионни  радиопредаватели,  преобразуватели,  антени  и  антенни 
мрежи,  оборудване  за  радиоелектрически  предавателни  станции,  радиомониторинг  и 
комуникационни устройства, индустриална телевизия, наземни устройства за телекомуникация 
чрез  спътници,  устройства  за  приемане  и  разпространение  чрез  радиоразпръскване      и 
телевизионен сигнал, радио разпространение на аудио апарати, устройства за радиоразпръскване 
и  телевизионни  студия,  включително  система  за  озвучаване  и  устройства  за  запис  на  аудио 
сигнал, устройства за оборудване на мобилни телевизионни устройства, конзоли за управление, 
устройства за диктори и изпълнители, смесителни конзоли, включително аксесоари за тях, по–
специално шумоподтискащи устройства, електронни, потребителски устройства, телевизионни и 
радио  приемници,  включително  комбинации  от  тях,  с  други  апарати,  видеомагнетофони, 
диктофони,  грамофони,  аудио-касетофони и касетофони,  видеокамери,  оборудване за  запис на 
касети и касети,  фоноскопи,  оборудване за четене на цифрови лазерни дискове,  звукозаписни 
носители,  по-специално  записи,  магнитни  ленти,  касети,  магнитни  дискове,  електронни 
усилватели,  радари  и  навигационни  инструменти,  промишлено  електронно  оборудване,  по-
специално  електрически  и  електронни  апарати  за  управление,  сигнализация  и  наблюдение  и 
устройства за използване в автомобилен, железопътен, морски и въздушен транспорт, както и в 
минен  транспорт,  включително  оптични  и  акустични  средства  за  сигнализация  и  показване, 
електронни и електрически устройства за защита срещу взлом и пожар и подобни устройства за 
защита  чрез  аларми,  апарати  за  дистанционно  управление,  регулиране  и  автоматизация  на 
промишлени  процеси,  включително  устройства  с  гласово  управление,  сензори  и  датчици, 
устройства  за  дистанционно  управление,  специално  електронно  оборудване  за  текстилната 



промишленост,  по-специално  сензори  за  разкъсване  на  влакна,  блокове  за  дистанционно 
управление  на  текстилни  машини,  електронни  и  електрически  апарати,  осцилоскопи  и 
осцилографи,  устройства  за  анализ,  по-специално  електронни  микроскопи,  електрически  и 
електронни  апарати  и  устройства  за  запис,  индикация,  измерване,  мониторинг  и  тестване, 
включително и  неелектрически апарати за  измерване  на  количества,  измервателни апарати за 
използване  на  телекомуникации,  ядрено  оборудване,  по-специално  ускорители  на  частици, 
апарати за измерване на радиацията, измервателни и индикаторни апарати, спектометри за ядрен 
резонанс,  метеорологични  апарати,  ултразвукови  устройства,  научни  и  лабораторни  апарати, 
електронни  метрономи,  вакуумни  технологични  продукти,  по-специално  електронни 
умножители,  вакуумни дъгогасители,  вакуумни  кондензатори,  вакуумни апарати  и  апарати  за 
измерване на вакуум, масспектрометри, ултрависоки вакуумни устройства, линейни ускорители, 
микроовълнови осцилатори, генератори на кохерентно излъчване, въвеждане на данни, предаване, 
обработка  и  съхранение  на  машини  и  устройства,  по-специално  компютри,  калкулатори, 
терминални устройства, дисплеи, индикатори, електрическо и електронно оборудване за пътни 
превозни средства, лодки и самолети, електронни устройства за преподаване и политехническо 
образование,  включително  микрокомпютри,  специални  материали  за  използване  в 
електротехниката  и  електрониката,  по-специално полупроводникови материали,  феромагнитни 
вещества,  телевизионни  игри;  клас  10:  Електронни  медицински  апарати  и  устройства  за 
използване  при  изследване,  диагностика  и  терапия,  включително  апарати  за  стимулиране  на 
функциите на живите органи; клас 11: Лампи, газозарядни лампи, флуоресцентни лампи, газови 
лампи, осветителни устройства:“ядрени инструменти“; клас 14: Електронни частици и часовници 
от всякакъв вид; клас 15: Електронни, музикални инструменти, музикални чукчета за настройване 
на клавишни инструменти; клас 28: Електронни играчки, електронни строителни игри; клас 09: 
Електронно-лъчеви  тръби  или  кинескопи,  рентгенови  тръби,  фотоумножителни  тръби, 
хиперчестотни тръби, тръби за камери, предавателни тръби, тръби за микровълни, магнитни и 
електромагнитни  компоненти,  аксесоари  и      резервни  части  за  електронни  потребителски 
устройства,  електромагнитни  и  електроакустични  конвертори,  микрофони,  възпроизвеждащи 
устройства и усилватели, компоненти, части и принадлежности на всички горепосочени стоки, 
електронни  тръби;  клас  11:  Източници  на  светлина,  осветителни  тела  и  Е  ОСТАВИЛ  БЕЗ 
УВАЖЕНИЕ  ИСКАНЕТО  ЗА  ОТМЯНА  на  признаването  на  действието  на  територията  на 
Република Б. на международна регистрация на марка с № 504569 „T.“, комбинирана за стоките: 
клас  09:  Електрохимични  източници  на  ток,  пасивни  компоненти,  по-специално  резистори, 
бобини  и  други  индуктори,  защитни  елементи,  активни  компоненти,  тръби  за  картини, 
рентгенови тръби и други тръби, по-специално фотоумножителни тръби, хиперчестотни тръби, 
тръби  за  камери,  предавателни  тръби,  тръби  за  микровълни,  магнитни  и  електромагнитни 
компоненти, аксесоари и резервни части за електронни потребителски устройства, по-специално 
електромагнитни и  електроакустични конвертори,  микрофони,  възпроизвеждащи устройства  и 
усилватели,  компоненти,  части и  принадлежности на  всички горепосочени стоки,  електронни 
тръби“ и клас 11 : Източници на светлина, осветителни тела.
За  да  постанови този резултат административният  орган е  приел,  че  марка с  № 504569 „T.“, 
комбинирана,  е  регистрирана  на  01.04.1986  година,  с  прието  действие  на  територията  на 
Република Б.  за  стоки от  класове 1,  7,  9,  10,  11,  14,  15 и 28 от  МКСУ, подробно описани в  
решението. Приел е,  че искането е допустимо, тъй като са изминали повече от пет години от 
регистрация  на  марката  и  е  платена  дължимата  държавна  такса.  Приел  е,  въз  основа  на 
представените от „Тесла холдинг“ АД писмени документи, че дружеството е използвало марката 
на територията на Република Б. за стоките от клас 09: Електрохимични източници на ток, пасивни 



компоненти,  по-специално резистори,  бобини и други индуктори,  защитни елементи,  активни 
компоненти, тръби за картини, рентгенови тръби и други тръби, по-специално фотоумножителни 
тръби,  хиперчестотни  тръби,  тръби  за  камери,  предавателни  тръби,  тръби  за  микровълни, 
магнитни  и  електромагнитни  компоненти,  аксесоари  и  резервни  части  за  електронни 
потребителски  устройства,  по-специално  електромагнитни  и  електроакустични  конвертори, 
микрофони, възпроизвеждащи устройства и усилватели, компоненти, части и принадлежности на 
всички горепосочени стоки, електронни тръби“ и клас 11 : Източници на светлина, осветителни 
тела. Приел е, че по отношение на стоките от другите класове не са представени доказателства за 
използване на марката на територията на страната.
Решението  е  връчено  на  жалбоподателите  „Тесла  холдинг“  АД  и  „Интернет  груп“  ООД  на 
18.05.2023 година (л. 33 от адм.д. № 7167/2023 година), поради което подадените на 13.07.2023 
година и 17.07.2023 година жалби са в срока по чл. 84, ал. 1 от ЗМГО. Жалбите са подадени от 
адресатите на акта, поради което са допустими.
Съгласно чл. 9, ал. 1 от ЗМГО марката е знак, който е способен да отличава стоките или услугите 
на едно лице от тези на други лица и може да бъде представен в Държавния регистър на марките 
по начин, който позволява ясно и точно да се определи предметът на закрилата, предоставена с 
регистрацията. В този смисъл функцията на марката е да гарантира на потребителя идентичност 
на произхода на обозначената с нейния облик стока или услуга, което му позволява да направи 
разграничение, без възможност за объркване на продукти или услуги с различен произход. Тя 
следва да гарантира, че всички обозначени с нея продукти или услуги са създадени под контрола 
на едно предприятие, което може да бъде отговорно за тяхното качество (В този смисъл Решение 
на Съда на ЕО от 29 септември 1998 г. CASE С-39/97 (Canon – M. Goldwyn M. Inc) и  С-10/89 
ECR).
Съгласно  чл. 35, ал. 1, т. 1 от ЗМГО регистрацията на марка може да се отмени, ако в срок 5 
години от датата на регистрацията притежателят не е започнал реално да използва марката на 
територията на Република Б. във връзка със стоките или услугите, за които е регистрирана, или 
използването е било преустановено за непрекъснат период от 5 години, регистрацията може да 
бъде отменена, ако не съществува основателна причина за неизползването. За реално използване 
се счита : 1. използването на марката от притежателя й във вид, който не се различава съществено 
от вида, в който е била регистрирана, независимо дали видът, в който се използва, е регистриран 
като  друга  марка  на  същия  притежател;  2.  поставянето  на  марката  върху  стоките  или  върху 
тяхната опаковка в Република Б., независимо от това че са предназначени само за износ, арг. чл.  
21,  ал.  3  от  ЗМГО.  При  преценката  на  реалното  използване  се  вземат  предвид  мястото, 
продължителността,  обемът и естеството на употреба на марката за  стоките или услугите,  за 
които е регистрирана, арг. чл. 13, ал. 2 от ЗМГО.
Стоките  и  услугите  се  класифицират  съобразно  Ницската  спогодба  относно  международната 
класификация на стоките и услугите за регистрация на марки, приета на 15.06.1957 година, обн. 
ДВ бр. 64/20.07.2001 година в относимата към датата на регистрация на марката редакция.
В хода на административното производство е представена фактура № 22162371/30.09.2021 година 
за доставени брави и звънци на обща стойност 885 лева, която е неотносима към предмета на 
спора, тъй като установява доставка след периода, подлежащ на установяване за използване на 
марката. 
Фактура  №  22160478/03.03.2021  година  за  доставка  на  брави на  стойност  1  621  лева.  Във 
фактурата липсва индивидуализация на стоката.
В хода на административното производство са представени фактури – 10 бр. за периода 2016 – 
2020  година,  издадени  от  „Тесла  Електронтюбес“  ООД  за  продажба  на  електронни  тръби, 
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предимно от модел RD20ZM/RS3021CJ, RD21XM и RD21XMF, заедно със свързани с тези стоки 
аксесоари и резервни части по представен каталог за стоки. 
Видно  от  каталога  стоките  на  „Тесла  Електронбюбес“  АД,  които  се  предлагат  са  вакуумни 
продукти, особено електронни тръби, използвани в промишлеността и в радио – телевизионното 
излъчване (триоди и тетроди),  излъчващи устройства и системи за предаване на радиосигнал, 
предавателни  електронни  тръби  (средновълнови  транзисторни  предаватели),  вакуумни 
прекъсвачи и искрови междинни устройства, както и аксесоари и резервни части за електронни 
тръби, вкл. широка гама лазерна оптика от марката Ophir -  лещи, фиброоптични елементи за 
лазерни далекомери, скенери, интерферометри, нивелири и др. подобни, .
Видно от договори от 01.01.2014 година и 01.01.2020 година „Тесла Холдинг“ АД е предоставило 
на „Тесла Стропков“ АД използването на марката T. за следните продукти : телефонни апарати (с 
монети, с карти, керамични, безжични, тестови); специални телефонни апарати (невзривоопасни, 
за  използване  при  тежки  условия,  полеви);  телефонни  гнезда  и  аксесоари;  ISDN  оборудване 
(дигитални  телефонни  апарати,  мрежови  системи);  домашно  комуникационно  оборудване 
(телефони, видеофони, жилищни звънци и бутони); електрически брави, електрически звънци, 
клаксони  и  звънци  (електромагнитни,  еднопосочни,  водоустойчиви,  взривозащитени,  със 
светлинен сигнал); електроинстанционни материали (ключове и контакти за дома, телевизионни и 
радио-контакти, удължители, тръби); строителни брави и обков (прозорци, врати, панти).
Представени  са  16  бр.  фактури,  издадени  от  „Тесла  Стропков“  АД за  продажба  на  следните 
стоки : електрическа ключалка, различни видове – универсална, еднопосочна, бутон за звънене, 
бутон,  домови  звънец  с  мелодия,  предимно  от  модели  4FN  877,  4FK 461  02  и  4FN  605  11, 
представени в Каталога.
В Каталог на „Тесла Стропков“ АД са представени следните стоки :  домашни аудио и видео 
комуникационни  системи,  които  включват  домофони,  видеокамери,  видео  телефони  и  други 
аксесоари и резервни части като електрически ключалки, бутон за звънене и звънец. 
Видно от Договор за лицензия,  сключен между „Тесла Холдинг“ АД и „Тесла Блатна“ АД от 
16.08.2009 година предмет на същия са електронни модули – модули за микровълнови части, 
електронни сиренни модули, зарядни устройства за акумулатори и защитни вериги,  импулсни 
захранващи устройства за акумулаторни инструменти – основни конектори, модули за управление 
на ръчни инструменти, електронни модули за автомобилната промишленост, електронни блокове 
за  слънчеви  колектори,  електронни  модули  по  поръчка  за  промишлена  употреба;  електронни 
компоненти -  резистори,  индуктори,  светлочувствителни  компоненти;  автомобилни  части – 
кабели  и  компоненти  за  запалване,  запалителни  бобини,  запалителни  свещи,  предпазители, 
пластмасови  отливки,  елементи  за  потискане;  механични  части –  струговани,  фрезовани, 
пробивани  рязани,  формовани  под  налягане;  светлинни  източници,  предназначени  за 
автомобилната индустрия.
Видно  от  фактури,  издадени  от  „Тесла  Блатна“  АД  през  2018,  2019,  2020  и  2021  година  са 
извършени продажби на стоки – запалващи кабели, кабелни комплекти за запалване, бобини за 
запалване, накрайници на запалителни елементи/бобини за запалване, автомобилни предпазители 
и държачи за предпазители, резистори, автомобилни крушки.
Представен е договор за лиценция от 04.02.2016 година, сключен между „Тесла Холдинг“ АД и 
„Тесла  Батериес“  АД,  с  който  на  лизингополучателя  е  предоставено  правото  да  използва 
комбинираната марка T. с регистрация № 504569 за следните стоки : батерии за съхранение и 
съхранение  на  енергия,  с  изключение  на  автомобилни  батерии  и  захранващи  устройства  за 
автомобили и превозни средства и с изключение на автономни батерийни системи за домашна и 
промишлена употреба. 



Решението  е  издадено  от  компетентен  орган  –  председателят  на  Патентното  ведомство  на 
Република Б., арг. чл. 76, ал. 8, вр. ал. 7 от ЗМГО.
Оспореното решение е в писмена форма. Същото съдържа задължителните реквизити по чл. 59, 
ал. 2 от АПК. Изложени са ясни мотиви и разпоредителна част.
Решението  е  постановени  при  липсата  на  допуснати  съществени  процесуални  нарушения. 
Спазена е специфичната процедура по искане за заличаване на марката, като след подаване на 
искането  е  дадена  възможност  на  маркопритежателя  да  участва  в  административното 
производство. Последният не се е възползвал от тази възможност.
Марката  е  регистрирана  през  1986  година,  съобразно  действащата  към момента  редакция  на 
МКСУ за стоките.
Съдът намира, че жалбоподателят „Тесла Холдинг“ АД не е провел успешно доказване, че за 
периода 26.07.2016 – 26.07.2021 година е използвал стоките, за които е регистрирана марката, 
както следва : Клас 01 „Специални материали за използване в електротехниката и електрониката, 
а именно химически продукти с много висока честота“, Клас 07 „Машини, едноцелеви машини и 
устройства, използвани в производството на електронни и електрически апарати, както и части за 
тях, по-специално електронни машини за литографски печат“, Клас 09 всички, с изключение на 
„Електрохимични  източници  на  ток,  пасивни  компоненти,  по-специално  резистори,  бобини  и 
други индуктори, защитни елементи, активни компоненти, тръби за картини, рентгенови тръби и 
други  тръби,  по-специално  фотоумножителни  тръби,  хиперчестотни  тръби,  тръби  за  камери, 
предавателни тръби, тръби за микровълни, магнитни и електромагнитни компоненти, аксесоари и 
резервни  части  за  електронни  потребителски  устройства,  по-специално  електромагнитни  и 
електроакустични  конвертори,  микрофони,  възпроизвеждащи  устройства  и  усилватели, 
компоненти, части и принадлежности на всички горепосочени стоки, електронни тръби“, Клас 10 
„Електронни  медицински  апарати  и  устройства  за  използване  при  изследване,  диагностика  и 
терапия, включително апарати за стимулиране на функциите на живите органи. и К  11лас  с 
изключение на „Източници на светлина, осветителни тела“, Клас 14 „Електронни часовници и 
часовници от всякакъв вид“, Клас 15 „Електронни музикални инструменти, електрически чукчета 
за  настройване  на  клавишни  инструменти  и  Клас  28  „Електронни  играчки,  електронни 
строителни игри“.
Представените договори за лицензия и каталози за стоки не могат да обосноват извод за реално 
използване на марката за периода. Не са представени фактури, приемо-предавателни протоколи, 
транспортни документи, документи за наети работници и др. подобни, свидетелски показания, 
които  да  обосноват  извод,  че  дружеството-жалбоподател  или  дружествата,  на  които  са 
предоставени права да използват марката, са продавали стоки от съответните класове.
Настоящият състав не кредитира Заключенията на Съдебно-техническите експертизи, приети по 
адм.д. № 7167/2023 година, тъй като вещите лица са извършили анализ на представени по делото 
доказателства  и  са  направили  правни  изводи  относно  използването  на  продукти  от 
регистрираните марки. Даденото от вещото лице Т. класифициране на стоките също не следва да 
се  кредитира,  тъй  като  в  МКСУ,  в  относимата  редакция,  стоките  в  класовете  са  посочени  с 
конкретни пояснения в  Обяснителните бележки към всеки клас.  Вещото лице не е  съотнесло 
стоките, съобразно обяснителните бележки за съответния клас.
Съдът  намира,  че  административният  орган,  въз  основа  на  представените  в  хода  на 
административното  производство  писмени  документи,  правилно  е  приел,  че  регистрираната 
марка  е  използвана  само  досежно  стоките  от  Клас  09  :  „Електрохимични  източници  на  ток, 
пасивни компоненти,  по-специално резистори,  бобини и други индуктори,  защитни елементи, 
активни  компоненти,  тръби  за  картини,  рентгенови  тръби  и  други  тръби,  по-специално 



фотоумножителни тръби, хиперчестотни тръби, тръби за камери, предавателни тръби, тръби за 
микровълни, магнитни и електромагнитни компоненти, аксесоари и резервни части за електронни 
потребителски  устройства,  по-специално  електромагнитни  и  електроакустични  конвертори, 
микрофони, възпроизвеждащи устройства и усилватели, компоненти, части и принадлежности на 
всички горепосочени стоки, електронни тръби“ и клас 11 „източници на светлина, осветителни 
тела“.
От представените писмени документи – договори, каталози, фактури безспорно се установява 
използване на марката за посочените стоки.
С оглед на горното съдът намира, че жалбите следва да се отхвърлят.
Жалбоподателите  следва  да  бъдат  осъдени  да  заплатят  на  ответника  юрисконсултско 
възнаграждение в размер на по 153,39 евро, равно на 300 лева, на основание чл. 143, ал. 3 от 
АПК, вр. чл. 24 от Наредбата за заплащането на правната помощ.
Предвид горното и на основание чл. 172, ал. 2, пр. последно от АПК съдът

   :Р Е Ш И

 ОТХВЪРЛЯ жалбата  на  „Тесла  Холдинг“  АД,  № 279  07  155Република  Ч.,  [населено  място], 
[улица]/1 срещу Решение № 80-(1)/17.05.2023 година на Председателя на Патентно ведомство на 
Република  Б.  в  частта,  с  която  е  отменено  действието  на  територията  на  Република  Б.  на 
международна регистрация на марка с № 504569 T. комбинирана.

 ОТХВЪРЛЯ жалбата на „Интернет Груп“ ООД против Решение № 80-(1)/17.05.2023 година на 
Председателя на Патентно ведомство на Република Б. в частта, с която е оставено без уважение 
искането  за  отмяна  на  признаването  на  действието  на  територията  на  Република  Б.  на 
международна регистрация на марка с № 504569 T. комбинирана. 

 ОСЪЖДА „Тесла Холдинг“ АД – Република Ч.     ДА ЗАПЛАТИ НА Патентното ведомство на 
Република Б., [населено място],    [улица] сумата от  153,39 (сто петдесет и три и 0,39)  евро, 
представляваща юрисконсултско възнаграждение.

 ОСЪЖДА Интернет Груп“ ООД, № 20658223 – Република С., [населено място],    [улица],  ДА 
  ЗАПЛАТИ НА Патентното ведомство на Република Б.,  [населено място],      [улица] сумата от 

153,39 (сто петдесет и три и 0,39) евро, представляваща юрисконсултско възнаграждение.
РЕШЕНИЕТО може да се обжалва с касационна жалба в 14 - дневен срок от съобщаването му, 
чрез Административен съд София – град, пред Върховния административен съд на Република Б..
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